



## 日本大地震 7 周年 灾民仍住避难所

3月11日是日本“3·11”大地震纪念日。日本首相安倍晋三在东京出席活动时表示,目前仍有超过7万名灾民住在避难所,很多人不知何时才能重返故乡。《朝日新闻》称,虽然政府打算通过基础设施建设振兴灾区,但灾区的人口流失趋势却无法阻挡。受灾程度最严重的岩手、宫城和福岛三县人口比震前减少约25万,离开沿海地区到别处生活的灾民人数不断增加。日本电视台记者采访一名复兴厅官员时曾抱怨日本灾区重建工作进展缓慢,同时列举中国汶川大地震后重建进展迅速的例子。该记者询问复兴厅官员为何“日本速度”这么慢?复兴厅官员满脸尴尬,只是回答说“只怪日本国家体制太麻烦”,就匆匆结束了采访。(据《环球时报》3.12)

## 美国大阅兵方针对出炉

美国国防部9日发布一份备忘录,就总统唐纳德·特朗普渴望举行的“大阅兵”制定基本方针,大阅兵定于11月11日退伍军人在首都华盛顿举行,这次阅兵只使用轮式车辆,不用坦克。阅兵式收尾部分将“大量使用飞机”,意味着届时将有多个飞机编队低空飞行。为纪念美国独立战争以及历次重大战争,美军士兵将穿着不同战争时期的军装,出现在各个方队中。另外,女兵方队将获得“重点关注”。(摘自《北京晨报》3.12)

## 世卫疾病名单 首现“X 疾病”

世界卫生组织近期公布了2018年可能引爆全球威胁的8种疾病,其中包括一种神秘的“X 疾病”,引发人们热议。“X 疾病”代表一种未知病原体造成的严重流行病,它有机会在任何时间、由多种来源触发,引发灾难。“X 疾病”不是一种全新病毒,其不一定是传染病,它与埃博拉、寨卡一样都是很古老的疾病症候群。“X 疾病”可从多种源头形成,包括化学武器流出的病毒,也可能是人、畜频繁接触的传染而出现新的疾病。(据新华社3.12讯)

## 今年珠海航展的 重头戏

在3月11日举行的航空工业两会代表媒体见面会上,航空工业新闻发言人周国强介绍,将在2018年11月6日至11日举行的第12届中国国际航空航天博览会上(简称珠海航展),所有可以公开的飞机型号产品将全部公开展示。届时,中国航空工业将计划携带一系列明星机型亮相,本届航展中国航空工业将力推两型四代机联合登场,备受全球关注的“20系列”高端航空装备有望集体公开亮相。(据新华社3.11讯)

## 老人 60 岁学认字 70 多岁出书



姜淑梅老人正在阅读自己出版的书。

## 夫妻两人吃了蟪蛄卵后妻子不治身亡

最近,广西桂林资源一对夫妇在食用了捕捉来的癞蛤蟆及癞蛤蟆蛋之后,出现中毒反应,妻子不治身亡。广西壮族自治区人民医院重症医学科一区副主任韩林告诉记者:蟪蛄的腮腺、血管及皮肤腺所分泌的白色浆液和蟪蛄卵含有30多种复合毒素。毒素一旦影响到心脏功能,严重的会导致死亡。(据澎湃新闻3.12)

## 一张“大黑拾”竟值 30 万元

湖北有位江先生是钱币收藏爱好者。他收藏的“宝贝”,除隐蔽币还有铜钱、硬币、纪念币等。其中,属1953年版的10元纸币最特别,因其整体花纹颜色呈墨黑色,为加长版,被称为“大黑拾”。“大黑拾”是第二套人民币中的“币王”。“我曾经收藏过一张品相较好的‘大黑拾’,3年前被北京一位先生以12万元的价格买走。现在,这张‘大黑拾’市场价在30万元以上。”江先生说。(据《楚天都市报》3.10)

## 为了反腐 印度印发零元面额纸币

不久前印度刚刚发行了一种新的低面额纸币,并且一经问世便直接打破了吉尼斯世界纪录,因为这种纸币的面额是——零!其实这种零元纸币,本意也不是让你去购物消费用的,而是对印度社会普遍的腐败索贿之风的一种讽刺。印度的腐败渗透在生活的方方面面,普通人如果不包红包,那几乎就寸步难行。鉴于目前这种严重的社会不良习气,有一个叫“第五支柱”的非政府组织就以印制零元钞票这种形式表达了自己的不满。(据中新社3.10讯)

## 62 岁妇女创台湾自然分娩最高年龄

一名62岁的吴女士近日在台北通过自然分娩产下男婴,成为已知台湾自然分娩最高龄产妇。台北长庚纪念医院妇产科系主任萧胜文7日在院方举办的记者会上说,吴女士36年前生下大女儿,之后因工作忙碌未再怀孕。去年通过人工生殖技术再度怀孕。2月25日,吴女士接受麻醉进行无痛分娩,从进入产程到生产完毕仅用66分钟。(据中新社3.7讯)

## 嫌犯为何感谢警察抓捕

“谢谢,你们是我见过最好的警察了……”在从江西回杭州的警车上,刚被逮捕的犯罪嫌疑人田某,对身边的民警说道。为什么被逮捕后还要向民警致谢,这背后究竟有什么样的故事呢?春节期间,杭州下城长庆辖区发生入室盗窃案件。警方一路排查,所有的线索都指向了一名有前科的江西籍男子——田某。在抓捕现场,田某的孩子在旁边,警察怕吓坏孩子,便靠近嫌疑人,在他耳边低声说了一句:“我们是杭州来的,你知道的吧。”向来警惕的田某瞬间就明白了。为了尽量避免给孩子带来不必要的影晌,民警们陪着田某走到大马路上,确定附近没什么熟识的人之后,才将田某押解上车,田某对警察此举十分感激。(摘自《钱江晚报》3.12)

## 中国第一大锅



中国第一大锅。

前不久,中国“第一大锅”亮相辽宁省大连市灯会,吸引了数万人围观。活动现场,工作人员煮出1500多公斤汤圆,供5万名游客免费品尝。据介绍,该口巨锅耗时一年打造,直径9.9米,高1.2米,容量65吨,由食品级钢板为原材料,采用整体成型的技术完成。这口锅目前为我国整体成型的第一大锅。(据中新网3.10)

## 朴槿惠的“亲信” 现在处境如何?

韩国前总统朴槿惠下台一年,她身后曾经的亲信们如今处境如何?在朴槿惠时期,前青瓦台民政首席秘书禹柄宇因在亲信干政事件中滥用职权,一审被判处2年6个月的监禁。前秘书长金洪春因打造文艺界黑名单等罪名,被判4年有期徒刑。前青瓦台文化体育观光部长官赵允旋,目前正在服刑。

被称为朴槿惠“门环三人帮”的青瓦台前附属秘书郑虎成、前总务秘书李在晚及青瓦台前国政宣传秘书安丰根目前也被羁押,等待一审判判。(摘自《环球时报》3.12)

## 美 17 岁男孩不想 上学遭母亲枪击

一般情况下,学生逃课最严重的后果就是被叫家长或者被学校开除。但是,逃课被枪击的好像还从未听闻过。据英国《每日邮报》3月8日报道,当地时间3月7日早上,美国密歇根州英克斯特的一处居民家里母亲与不愿意去上学的17岁儿子发生争执,当时这名高中生因此离开了家。当他回来时,发现母亲手里拿着一把枪,便连忙转身往外跑,但逃跑的速度还是没有他母亲开枪的速度快。最后,他的背部中了一枪,随后,这名母亲便被迅速赶到的警察拘捕了。目前,她儿子伤情严重但还算稳定。(据《环球时报》3.9)

## 香港成全球 最长寿城市

全球平均最长寿的城市不是日本而是香港!超过200座摩天大楼、700万人共同生活在约1100平方公里的土地上,如此拥挤的香港在短短十年内,跃升成为全球最长寿地区,男性平均寿命长达81.3岁,女性更高达87.3岁。(据环球网3.10)

## 谁能请到 马英九证婚

数十年来,马英九在台湾地区政坛腾挪辗转,谁能请得动马英九证婚?出席政坛故交后代的婚礼,是马英九常见的行程。一是蒋家,二是连家,三是“民间”。也是在担任台湾地区领导人期间,有一次,马英九特地南下高雄展开一次“不公开的私人行程”,那就是到民间好友的女儿文定喜宴当神秘嘉宾。文体界人士也能请到马英九。像与马英九交情深厚的台湾诗人詹澈和大陆诗人司童结婚,马英九曾当台风出席。台湾演唱组合S.H.E中Selina(任家萱)数年前的婚礼,马英九更罕有地以证婚人身份出现。(据中新社3.11讯)

## 美国原装进口胶原蛋白 氨糖好搭档 一天只需一片

●含量高,每片含II型胶原蛋白800mg,1天仅需1片;  
●复合配方,6大营养,全面补充骨骼所需II型胶原蛋白+氨糖+硫酸软骨素+钙+VD3+菠萝蛋白酶,营养更全面;  
●欧美标准,品质可靠。



产品全称:斐弗逊谷氨酰胺胶原蛋白复合膳食食品  
海关编号:0110216100032706  
福建康是美生物科技有限公司  
本品不能代替药品

## 美国原装进口辅酶酵素 「心」营养 关键在吸收

●斐弗逊心舒通从茄子中天然萃取营养成分,单片辅酶酵素浓度高。  
●复合配方,特别添加小麦胚芽油、亚麻籽油等营养物质。  
●高浓缩工艺,高含量,吸收率高,一天一粒即可。



海关编号:0110216100036417  
产品名称:斐弗逊心舒通发酵茄子复合膳食食品

中国总代理:乐购  
咨询 400-807-9993  
热线 400-602-0212  
福建康是美生物科技有限公司  
本品不能代替药品  
广告

## 茶叶农药“残留”不等于“超标”

近日,网上不少公众号转发题为“中国98%的茶都有农药残留,各大茶叶品牌纷纷躺枪”的文章。文中称,目前中国市面上的茶叶大都喷洒农药,因此“喝茶等于吸毒”。事实果真如此吗?茶叶上“喷洒了农药”与“农残超标”是同一个问题吗?中国工程院茶界唯一院士、中国茶叶学会名誉理事长和国际茶叶协会副主席陈宗懋对此予以解答。

据他介绍,现在我国的茶叶种植,甚至世界范围内的茶叶种植,完全不用农药的仅仅占到2%至3%。因为病虫害对于农作物的破坏性非常大,不控制不行。虽然大部分农药会随时间推移逐步降解,但还是避免不了有残留,这就是我们所说的“农药残留”,这是正常的,只要不超过限定标准对人体是没有危害的。但是,高于限定标准的残留是对人体有害害的,我们叫做“农残超标”。按照标准,目前中国只有2%左右的农残超标情况。

## 新耐高温忆阻器让电器不怕热

大家都知道,电子元件是很“娇气”的,它不能在高温下工作,由此引发的电脑蓝屏、手机强制关机等情况常常让人烦恼不已。南京大学研究团队研究出的名为“忆阻器”的元件有望摆脱电子元件对冷却系统的依赖。

(据《新华日报》)

## 嗑瓜子为何这么有“魔力”

很多人都喜欢在和亲戚朋友一起聊天、看电视的时候,手抓一把瓜子,边说边嗑,边看边嗑。瓜子作为一种零食似乎有种魔力,让人停不下来。哪怕口干唇燥、舌尖起泡,还是不由自主地吃了一把又一把。这究竟为什么呢?

其实嗑瓜子这个活动可以分解为若干个嗑一粒瓜子的小活动,小活动相对于大活动更便于实施,小目标相对于大目标更容易实现。瓜子壳给人享用美味制造了一点障碍,但克服起来又很简单,而且还很容易掌握技巧。在单独的,嗑一粒瓜子的小活动中,参与者的行为(嗑瓜子)和结果(吃到瓜子)之间的时间跨度短,也就是说努力得到的反馈及时,使得参与者更容易建立起行为——努力——反馈之间的因果联系,心理就很容易得到满足,激励着人不断地重复这个过程。(据人民网)



对于农药,我国有相应的使用标准,每一种农药根据自身特性还规定了“安全间隔期”,这个“间隔期”就是农药在喷洒之后需要降解的时间。有些稳定的农药间隔期就会长一些。比如用于茶叶的农药有的定5天,有的定7天,也有的会定14天。如果全部按照规范操作进行,再加上加工,最后产出的茶叶农药残留一定是低于限定标准的。但是一个环节不规范,就有可能造成农残超标。有些媒体说,高海拔出产的茶叶要比低海拔的用药少。陈宗懋认为这个说法基本上没有问题,因为高海拔地区气温相对较低,因此病虫害产生几率比平原



## 轮子也可折叠起来



当人们研究将自行车折叠起来,小到只有轮子那样的尺寸时,很自然地想,终极目标达到了。而德国设计师安德里亚·莫塞林通过努力,把轮子也折叠起来,发明了可能改变折叠移动工具游戏规则颠覆性产品。

他发明的 Revolve 折叠轮,展开时就是个完整直径66厘米的辐条轮,折叠后的高度只是直径的三分之一,节省60%的空间。而恢复原形也只需要一解磁锁扣,瞬间变回大轮子。它为折叠自行车、折叠轮椅和许多其他需要以紧凑形式运输的车辆设计提供了无限的可能性。

他首先确定的是采用不充气的轮胎,这非常实用,怎样折

## 矿物颜料千年不褪色的秘密

《国家宝藏》的播出引发了人们的热议,使人们的目光再次聚焦到了传统文化上。而那幅《千里江山图》千年不褪色的秘密,也让矿物颜料成为大家关注的焦点。

确实,在丰富多彩的颜料世界里,矿物一直是人类最早青睐的对象之一。从最早的石窟壁画、木梁彩绘,到近现代的中国画、唐卡、油画等一件件精美艺术品的背后,矿物颜料都功不可没。

“最具典型的国画颜料代表,蓝铜矿、孔雀石是共生在一起的,是《千里江山图》的主要色彩。”中国地质博物馆社教部副主任白燕宁说,“蓝铜矿是镇馆之宝之一,藏品多、形态美;曾作为国礼送给外国友人。”

矿物学五彩斑斓,而矿物作为颜料大部分都是有毒的,所以常用于彩绘,也有保护纸张、木材避免虫蛀的功能。在古代绘画上,使用最广泛的红色颜料就是朱砂。《诗经》中形容人貌美“颜如渥丹”,意思就是说脸像涂了朱砂一样红润。早在距今6000多年前的河姆渡文化时期,古人就用天然朱砂作为彩绘颜料。朱砂



床的表层常可看到绿色的孔雀石,这也是勘探者确认铜矿的依据之一。孔雀石的单晶体并不常见,通常长成一串串葡萄的形状,美丽的花纹和条带是它的鉴别特征。作为颜料,孔雀石被广泛用于化妆品和壁画,还用于制釉给玻璃上色,但它的主要作用依然是制造装饰材料 and 宝石。

青金石具有浓郁的蓝色色彩,古人认为它“色相如天”,因此非常受古代皇帝的器重,据记载“皇帝朝带其饰青金石”。青金石本身是一种钠钙的铝硅酸盐硫化物,还含有闪闪的黄铁矿和白色的方解石。古代西方人认为,青金石的深蓝色色调、金黄的黄铁矿星斑和上帝的居所夜空相似。在古埃及,青金石一直被视为可与黄金媲美的宝石,大量用于镶嵌金银装饰物,还被用做绘画颜料。

这些矿物颜料从矿石中提炼出来,经过粉碎、研磨、漂洗等十几道传统工艺,才成为极细的粉末,用于创作。具有不易被氧化的特点,延续上百年乃至上千年,颜色还是很鲜亮。(摘自《科普时报》)

网上有言论称,洗手应多用肥皂少用洗手液,因为洗手液里多含碱,用它接触手部皮肤,会让柔软的皮肤变得干燥和粗糙。而肥皂的主要成分是苯磺酸钠,是从动物和植物脂肪中提炼出来的,天然成分较多,对人体不会有害。这是真的吗?

肥皂和洗手液中主要起清洁去污作用的都是表面活性剂,去污原理相同。肥皂中起去污作用的表面活性剂是脂肪酸钠(而不是苯磺酸钠)。肥皂是用“油”和碱发生化学反应后的产物。确切地说,是由脂肪酸与氢氧化钠(NaOH,又称火碱、苛性钠,是一种碱性很强的物质)发生了皂化反应生成的脂肪酸钠。洗手液中可能用到的表面活性剂种类非常多,常见的有月桂基磺化琥珀酸单酯二钠、椰油酰胺丙基甜菜碱、脂肪醇聚氧乙烯醚磺基琥珀酸单酯二钠等。除此以外,为了减少洗手液对皮肤的刺激,有些洗手液中还会添加柠檬酸用来减低pH值,添加甘油、芦荟提取物等成分来保湿。

总的来说,洗手液和肥皂的pH值都呈弱碱性,频繁使用都可能使皮肤变得干燥和粗糙,不能说哪一种用起来更好,建议皮肤本身就偏干的人洗手后及时涂抹护手霜。(摘自《健康人报》)

## 洗手用肥皂还是洗手液